['eomeTpuyeckad
[IPOTPECCUA B 9KOHOMUKE

Kaxnas 3agada, KOTOPYIO s penia,
CTAaHOBHWJIACh IIPABUJIOM, CIIYKUBIIUM B
ITOCJICACTBUM JIUISL PEHICHUS IPYTUX 3a1a4

P. Jlexaprt



OnpepgeneHne. [eoMeTpNYECcKoOn Nporpeccruen HasbliBaeTcs
nocrieqoBaTtenbHOCTb OTNUYHLIX OT HYMA YUCcen, KaXablyu YneH
KOTOPOW, Ha4YMHaa co BTOPOro, paBeH NpeabiayLlemy YrneHy,
YMHOXXEHHOMY Ha OOHO M TOXEe YnCno

dopmyna obulero YrieHa
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reoMmeTpuyeckoun nporpeccuu a, =aq

dopmyna cyMmmbl NEPBbLIX N YIIEHOB a, (1- q”)
reoMeTpu4ecKon nporpeccum Sn — 1
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Cpo4YHbBIN BKJIA]I ITOJIOKCHHBIA B OaHK
ekerogHo yseanuuBaeTcs Ha 20%. Kaknm
CTAHET BKJIAJ Y€PE3 TPHU rojia, €CIId B HAYAJIC
oH paBeH 15000 Tenre?

CHIXeHHE ce0eCTOMMOCTH IPOU3BOJICTBA
ToBapa paBHO 5% B roa. IleppoHavanbHas
cToMMOCTh TOBapa paBHa 1000 tenre. Uemy
CTaHET PABHOM €r0 C€0ECTOMMOCTD Yepe3 TPH
roaa?’



CTpyKTypa [0aHKOBCKOM
CHUCTEMBI

\




IIyCcTh HEKOTOPHIM BKJIAJIYUK BHEC B
KOMMEPYECKHH 0OaHK CYMMY PaBHYIO
500000 TeHre, mporeHTHASA CTaBKa
00s13aTE€IbHBIX PE3ECPBOB YCTAHOBJICHA HA
ypoBHE p=15%. Haiinem o0s3aTenbHbIC
1 CBOOOJHEIC PE3EPBHI OT 3TOM CYMMBI



OO0s13aTebHBIC PE3EPBBI COCTABIISIOT
15%, mo3TOMY OHM paBHBEI
500000*015=75000 (TeHre).
CB0OOOIHBIC PE3€PBEI COCTABIAIOT 85%,
T.€. 500000%0,85 = 425000 =
=500000-75000 (TeHre)



o g BN =

B 6aHk "Anmas” noctynuno S, = 20000 TeHre. P = 20%.

B 6aHk "Bepunn” noctynuno S, = 45000 TeHre. P = 15%.
B 6aHk "U3ympyn” noctynuno S, = 90000 teHre. P = 12%.
B 6aHk "Candomp” noctynuno S, = 10000 TeHre. P = 22%.
B 6aHk “Cepoonuk” noctynuno SO = 12000 TeHre. P = 18%.



Ne |BaHk Oba3aTtenbHble |CBODOOAHBLIE
pe3epBbl pe3epBbl

1 Arnmas 2000070,2=4000 20000*0,8=16000

2 Bepunn 45000%0,15=6750 |45000*0,85=38250

3 N3ympyn 90000*0,12=10800 |90000*0,88=79200

4 Candwup 100007%0,22=2200 |10000*0,78=7800

5 Cepponuk 12000%0,18=2160 |12000%0,82=9840




400 000 TeHre

20% 80%
ObazaTenbHble CBoboaHble
Lll E e3epBbl EaHK pe3epBbl
80 000 TeHre | Anmas | 320 000 TeHre
[Mprnobpen
TOBap

baHk
KnneHT |<_—>| dupma W Boomnn

3annartun 3a
ToBap 320 000 TeHre
TEeHre



Ne | BaHk Cymma O6s3aTenbH | CBoboAHbIE
BKNnaga ble pe3epBbl | PE3€PBE! —
KpeouTbl (TeHre)
1 |Anmas 400 000 (80 000 320 000
2 |bepunn 1320 000 |64 000 256 000
3 |Msympyn [256 000 (51 000 |204 800
4 |Cancup [204 800 40960 |[163 840
5 |Cepponuk (163 800 (32768 131072




OO0BEM KpEIUTOB, BBIJIAHHBIX

< < CBobogHble
paccMaTPUBAEMON CUCTEMOM OaHKOB, paBeH / - g,
075 712 tenre. M3 aHaimm3a pacyeToB KpeauTbi
(MHAHCOBBIX Omepanuil KaKI0ro 0aHKa MOkHO | (TeHre)
CIIeJIaTh BBIBOJ, YTO CBOOOIHBIE PE3EPBBI 320 000
CHUCTEMBI OAHKOB 00pa3yroT
256 000

rocjaenoBareabHOCTh 320000: 320000%0.8;

320000%0.8% 320000%0.8; 320000%0.8%, T.e. 204 800

TIICPBBIC IIATh YJICHOB I'EOMETPHUUCCKOM 163 840

rporpeccuu ¢ nepseiM wieHoM 320000 u 131 072

3HaMmeHareneM 0,3.

_q (1-g°) _ 320000(1-0.8)
l1-q 1-0.8

S, =1075712




Cuctema cocTtouTt 13 Tpex baHkoB A,
A, n A,. B nepBbi baHk BHECEH BKnaa
200 000 TeHre. lNpoLeHTHaaA cTaBKa
ob0si3aTenbHbLIX PE3EPBOB COCTABMSET
15%. KakoBa MakcumaribHaa cymma
KPpeanToB, KOTOPYIO MOXET BblAaTh
9Ta cucrema?



3agaHue

1. COYMHUTbL CUCTEMY COCTOSLLYIO U3 YeTbipex BaHKOB.

2. HasHauuTb cymmy, NOCTYNMBLLYIO B NEPBbIN DaHK
CUCTEMBI.

3. HasHaunTb NPOLEHTHYIO CTaBKy 0bA3aTesibHbIX
pe3epBOB.

4. BblHMUCNUTb CYMMaApPHYO0 BENUYMHY KPEAUTOB, KOTOPYIO
MOXET NPeanoXuTb Balla cuctema 6aHKoB (COCTaBUB
Tabnuuy nnun nonb3yscb PoOpMYrion CyMMbl N-NEPBbIX
YIEHOB reOMEeTPUYECKON NPOrpeccum



